

शिविर • 'आध्यात्मिक जीवन, मूल्यनिष्ठ समाज' विषय पर 4 दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन में हुआ गहन मंथन

मनुष्य को मूल्यों के प्रति जागरूक करना सबसे बड़ी सेवा

शांतिवन-आबू रोड। जो सेवा का कार्य कर रहा है, वह प्रभु के दरबार में सबसे आगे है। ब्रह्माकुमारीज जैसी सेवा व ज्ञान और कहीं नहीं है। यहां दिया जा रहा ज्ञान विज्ञान

देना होगा, तभी समाज से हम समस्याओं को कम कर सकते हैं। समाज को मूल्यनिष्ठ बनाना सबसे बड़ी समाजसेवा है। यह उद्गार दिल्ली के संत हरिदयाल

ऑडिटोरियम में आयोजित चार दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार एवं राजयोग शिविर में व्यक्त किये। उन्होंने कहा कि हमें स्वयं के लिए भी समय निकालकर सबसे पहले

एवं गुलबर्गा की ब्र.कु. शिवलीला बहन ने किया। उपाध्यक्ष गुलबर्गा के ब्र.कु. प्रेम भाई ने प्रभाग की सेवाओं से सभी को अवगत कराया। कानपुर दिल्ली की जोनल कोऑर्डिनेटर ब्र.कु. आशा बहन ने भी अपने विचार रखे। मुख्यालय संयोजक ब्र.कु. वीरेंद्र भाई ने आभार व्यक्त किया। इस शिविर में भारत सहित नेपाल के 500 से अधिक समाजसेवी, संगठनों के पदाधिकारी व बाल कल्याण समिति के पदाधिकारियों ने भाग लिया। संस्थान की संयुक्त मुख्य प्रशासिका, समाजसेवा प्रभाग की अध्यक्षा एवं महाराष्ट्र जोन की निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. संतोष दीदी ने कहा कि यदि हम चाहते हैं कि हमारे बच्चे मूल्यनिष्ठ बनें तो पहले हमें खुद को मूल्यनिष्ठ बनाना पड़ेगा। विंग के नेशनल कोऑर्डिनेटर ब्र.कु. अवतार भाई ने कहा कि आध्यात्मिकता का अनुगमन करने से ही श्रेष्ठ समाज का निर्माण संभव होगा।

वर्तमान में बच्चों के साथ बड़ों को भी आध्यात्मिक शिक्षा की जरूरत

भोपाल के रोस्ट्री क्लब के डिस्ट्रिक्ट गवर्नर जिनेंद्र जैन ने कहा कि ब्रह्माकुमारी संस्था अध्यात्म के साथ पर्यावरण संरक्षण की दिशा में बहुत ही सराहनीय कार्य कर रही है। इंदौर की बाल कल्याण समिति की अध्यक्षा पल्लवी पोरवाल ने कहा कि आज बच्चों के साथ बड़ों के लिए भी आध्यात्मिक शिक्षा बहुत जरूरी है। यहां सभी साधारण हों या वीआईपी, अपने बर्तन खुद साफ करते हैं। यह छोटी-छोटी बातें सीखकर अपने घरों में भी इसे फॉलो करना चाहिए। संस्थान के अतिरिक्त महासचिव ब्र.कु. बृजमोहन भाई ने कहा कि परमात्मा आकर हमें ऐसी समाजसेवा सिखाते हैं जिससे दुनिया के सारे दुःख-दर्द दूर हो जाते हैं।



से भी ऊपर है। यहां शिक्षा दी जाती है कि अपनी सारी चिंता ईश्वर को दे दीजिए। हम सभी निमित्त मात्र हैं। हमें समाज सेवा के साथ समाज को मूल्यनिष्ठ बनाने पर जोर

एजुकेशन सोसाइटी एवं अनाथ कल्याण समिति के संस्थापक गिरिधर प्रसाद भगत ने ब्रह्माकुमारीज के समाज सेवा प्रभाग द्वारा संस्थान के मनमोहिनीवन के ग्लोबल

अपनी सेवा करनी होगी। रोजाना कम से कम एक घंटा मेडिटेशन के लिए जरूर निकालें। कार्यक्रम का संचालन एडिशनल नेशनल को-ऑर्डिनेटर ब्र.कु. वंदना बहन

युवाओं के कैरेक्टर बिल्डिंग का कार्य कर रही यह संस्था

महेराना-गुज। बीती हुई बातों के बोझ से निकल कर हमें अपने मन को लाइट रखना है। उसके लिए ब्रह्माकुमारीज में सिखाये जाने वाले राजयोग का अभ्यास हमें बहुत ही मदद रूप बनता है। उक्त विचार ब्रह्माकुमारीज के गुरुकृपा सोसायटी सेवाकेन्द्र द्वारा गोंडली पैलेस में आयोजित 'आजादी के अमृत महोत्सव' के अंतर्गत 'हर घर तिरंगा'



कार्यक्रम में एस.पी. अचल त्यागी, आईपीएस ने व्यक्त किये। उन्होंने कहा कि आज के युवाओं में कैरेक्टर बिल्डिंग किया जाये तो आने वाले समय में यह देश सुरक्षित हाथों में होगा। मुझे खुशी है कि यह कैरेक्टर बिल्डिंग का कार्य ब्रह्माकुमारीज संस्था कर रही है। शर्मिष्ठा दवे, पूर्व चीफ चैरिटी कमिश्नर, अहमदाबाद ने बताया कि देश के 75वें

जन्म दिन पर विभिन्न क्षेत्रों के साथ-साथ आध्यात्मिक क्षेत्र में भी देश बहुत आगे बढ़ा है। इस आध्यात्मिक क्षेत्र में ब्रह्माकुमारी संस्था एक बड़ा वट वृक्ष बन गया है। भारत सरकार के पूर्व वैज्ञानिक दशरथ पटेल ने कहा कि यहाँ आकर मुझे दिव्यता का अनुभव होता है। ऐसा प्रतीत होता है जैसे इस संस्था के साथ कोई परमात्म शक्ति काम कर रही है। केशु भाई पटेल, पूर्व जिला प्रमुख, भाजपा, महेसाणा ने अपनी शुभकामनायें व्यक्त की। राजयोगिनी ब्र.कु. सरला दीदी ने सभी का आभार व्यक्त किया। मोटिवेशनल स्पीकर ब्र.कु. शक्तिराज भाई ने राजयोग का अभ्यास कराया एवं कार्यक्रम का विषय 'मेरा देश मेरी शान' को स्पष्ट करते हुए कहा कि अपनी सोच को बदलो क्योंकि जैसा हम सोचेंगे वैसा हम बन जायेंगे। गीतों के माध्यम से शक्तिराज भाई का साथ दिया प्रसिद्ध गायक ब्र.कु. हरीश मोयल, मुम्बई ने जिनके गीतों को सुनकर लोगों ने सकारात्मक ऊर्जा का एहसास किया। इस मौके पर ब्र.कु. सरला दीदी के कर कमलों से ब्र.कु. हरीश मोयल द्वारा गाया एनीमेटेड गीत- 'आओ सुनारुं तुम्हें स्वर्णिम भारत की कहानी' रिलीज किया गया। सभी भाई-बहनों एवं अतिथियों द्वारा इस अवसर पर राष्ट्र ध्वज फहराया गया। स्थानीय सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. कुसुम बहन ने सभी मेहमानों का स्वागत किया। कार्यक्रम में शहर के प्रतिष्ठित व्यापारी, डॉक्टर्स, एडवोकेट, शिक्षाविद, विभिन्न संस्थाओं के ट्रस्टीज व समाज सेवकों सहित 600 लोग शामिल रहे।

आयोजन • 'खेल प्रदर्शन में राजयोग की भूमिका' विषय पर प्रभाग के राष्ट्रीय सेमिनार का समापन

खिलाड़ियों को फिजिकल के साथ मेंटल हेल्दी होना भी जरूरी

शांतिवन-आबू रोड। ब्रह्माकुमारीज संस्थान के मनमोहिनीवन स्थित ग्लोबल ऑडिटोरियम में खेल प्रभाग की ओर से चार दिवसीय राष्ट्रीय

कोच अमन शर्मा, जयपुर से राज्य स्पोर्ट्स काउंसिल के पीएओ एवं इंडियन हैंडबॉल टीम के कप्तान रहे तेजराज सिंह पहुंचे। समापन सत्र



सेमिनार में देशभर से 400 से अधिक खिलाड़ियों, खेल संगठन से जुड़े सदस्यों व पदाधिकारियों ने भाग लिया। शुभारंभ सत्र में दिल्ली से इंदिरा गांधी स्टेडियम में बास्केट बॉल

में दिल्ली के इंडिया प्रीमियर एकेडमी ऑफ स्कूल साइंस एंड फिजिकल एजुकेशन के अध्यक्ष डॉ. गुरुदीप सिंह ने कहा कि खिलाड़ियों के लिए मेडिटेशन सबसे ज़्यादा

जरूरी है। खेल एक साधना है। जैसे एक योगी साधना करता है वैसे ही एक खिलाड़ी को अपने लक्ष्य के प्रति मेडिटेशन के साथ मेंटल और फिजिकल साधना करनी होगी, तभी सफलता मिलेगी। खिलाड़ी को फिजिकल और मेंटल रूप से स्ट्रॉन्ग होना जरूरी है। बांग्लादेश के क्रिकेट कोच आशिकर रहमान मजूमदार ने कहा कि यहां आकर बहुत ही अच्छा महसूस कर रहा हूँ। साई से ट्रेनिंग ले चुके सेलिब्रिटी कंसल्टेंट खिलाड़ी राजाराम ने कहा कि जीवन में ट्रेनिंग सेंटर, कोच और मेंटर का बहुत महत्व है। खेल प्रभाग के राष्ट्रीय समन्वयक ब्र.कु. डॉ. जगबीर ने कहा कि खेल प्रभाग की ओर से लोगों में स्वास्थ्य जागरूकता लाने के लिए देशभर में मिनी मैराथन निकालने की योजना बनाई गई है। ब्र.कु. भूपेन्द्र भाई ने स्वागत गीत प्रस्तुत किया। संचालन ब्र.कु. जयश्री बहन एवं आभार ब्र.कु. अजय भाई ने ज्ञापित किया।

स्वतंत्रता दिवस पर विश्व शांति सरोवर में समारोह

बुराइयों से मुक्त होकर ही मना पाएंगे सच्ची स्वतंत्रता

नागपुर-महा। ब्रह्माकुमारीज द्वारा 'हर घर तिरंगा' अभियान के अंतर्गत 75वां स्वतंत्रता दिवस विश्व शांति सरोवर, जामठा में बड़े ही उमंग-उत्साह से मनाया गया। लोकमत सखी मंच नागपुर की संयोजिका श्रीमति नेहा जोशी, गवर्नमेंट डेंटल

लगती है। लेकिन आज प्रेम, सत्य, अहिंसा आदि मूल्यों की जगह द्वेष, ईर्ष्या और क्रोध ने ले ली है। अभी जब हम इससे मुक्त होंगे और पुनः दया, करुणा, प्रेम जैसे मूल्यों को अपने जीवन में लाएंगे तब सच्ची स्वतंत्रता मना पाएंगे। श्रीमति नेहा



कॉलेज के डीन डॉ. अभय दातारकर, डॉ. उज्वला दातारकर, सुप्रसिद्ध व्यवसायी सुशील अग्रवाल, लाइफ लाइन ब्लड बैंक के डायरेक्टर डॉ. हरीश वरभे, एड. तेजस्विनी खाडे, डॉ. सुचिता खडसे आदि विशेष रूप से उपस्थित रहे एवं अन्य सभी भाई-बहनों ने मिलकर इस मौके पर

जोशी ने कहा कि आज की नारी को जिम्मेवारी संभालकर आगे बढ़ना है। घर को हम अच्छे मूल्य दे सकते हैं। उन्होंने ब्रह्माकुमारीज संस्थान की सराहना करते हुए कहा कि अगर रोज यहां सब आए तो आजादी का महत्व सबको समझ में आ जाएगा। इस दौरान विभिन्न प्रतिस्पर्धाओं जैसे कि फूलों की

इस अवसर पर आयोजित रोग निदान शिविर शहर के नामीग्रामी डॉक्टर्स के सहयोग से सफलता पूर्वक सम्पन्न हुआ। साथ ही रक्तदान शिविर का भी आयोजन किया गया। इसमें सभी भाई-बहनों ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया।

राष्ट्रीय ध्वज फहराया। स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित निःशुल्क रोग निदान शिविर तथा विविध स्पर्धाओं का उद्घाटन करते हुए सेवाकेन्द्र संचालिका राजयोगिनी ब्र.कु. रजनी दीदी ने कहा कि सभी को स्वतंत्रता अच्छी

सजावट, गेहूं के आटे के व्यंजन, वेस्ट टू बेस्ट, देशभक्ति स्वरचित गीत, रक्षाबंधन की थाली सजाना आदि का आयोजन किया गया तथा विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। संचालन ब्र.कु. नीतू दीदी एवं आभार ब्र.कु. मनीषा दीदी ने किया।